

வாரமலர்

# தினமுரசு

THINAMURASU

SRI LANKA'S

NATIONAL

TAMIL

WEEKLY

முரசு

964

## சிவில் நிர்வாகங்களில் இராணுவ தலையீடு

### அதிகரிக்கும் கற்றச்சாட்டுக்கள்!

## குருட்டுப்பாணையில் கூட்டமைப்பின்



பு  
ய  
ண  
ம்



## அம்பலமானது இரகசியப் பயணம்



































# பாப்பா முரசு

நாக்கு ஒரு தொழில் நுட்பம். ஒருமுறை அளித்துவிட்டால் மட்டுவது உடனம்.

வாரம் ஒரு திருக்குறள்

நட்பு

முதலக நட்பு நட்பின் ஒரு நெஞ்சத்து அகநக நட்பு நட்பு.

முதல் மட்டும் மலர்நாள்முதல் நட்புச் செய்வது நட்பு அன்று. இரண்டாம் மலர்நாள்முதல் உள்ளன்கொண்டு நட்புச் செய்வது நட்பு ஆகும்.

குறள்: 786



## ஓராங்குட்டான்

ஒப்பில் இன குறந்த வகைகளில் ஒன்று ஓராங்குட்டான். மரங்களே இதன் வசிப்பிடம். இலைகள் அடர்ந்த கிளைகளே அதன் படுக்கை. ஓராங்குட்டான் தனித்து வாழும் தன்மை கொண்டவை. இவை சேர மட்டுமே ஒன்றையொன்று நெருங்கி வாழும். நாள் குறங்குகள் 6 முதல் 7 வருடம் வரை குட்டிகளுடன் சேர்த்திருக்கும். இளம் ஓராங்குட்டான் 100 கிலோ எடை இருக்கும். பெண் குறங்குகள் அதில் பாதி எடைதான் இருக்கும். நியமன, சக்தி வாய்ந்த கைகளைக் கொண்டுள்ளன. கைகளை கொக்கியோல் பயன்படுத்தி அவை மரம் ஏறவும், மரம்விட்டு இறங்கி தாவவும் செய்கின்றன. மலைக்காடுகளில் மட்டுமே இந்த வகை குறங்குகள் வசிக்கும்.



## தோட்டம்!

தோட்டம் ஏக்கர் தோட்டம் - அதில் பூக்கள் நடைபய ஆட்டும் - அங்கே சிறு பிள்ளைகளின் கூட்டம் புள்ளி மான்கள்போல போடுமே ஆட்டம்!

வேள்ளி ஓடை பாய்ச்சல் - கரைமீல் வேப்ப மர கஞ்சல் பூக்களில் மட்டாம்பூச்சி மேய்ச்சல் பச்சைக்கிளி. பறவைகள் போடுமே கூச்சல்!

அட்டிக்குக் குட்டி. கண்ணாக்குட்டி. அழகான பூனைக்குட்டி. செட்டை. செம்பும் தாமிரத்தட்டி. செவ்வான முயற் குட்டி.

அத்தனைவரும் அங்கே ஒருமே வகைக் குழைத்து ஆடும்! கைகாசல் நாமும் உடருவேம் கைகள் கேள்வந்து காத்தறத் குளித்தி ஆடிநவேம்!!

## காலணி அணிந்த ஓட்டகச் சிவிங்கி

தமிழகத்தில் உள்ள கன்னடப் பகுதிகளில் உள்ள போயிளா மிருகக்கூட்டச் சிவிங்கி மீல் தோழப் என்ற பெயரில் ஒரு ஓட்டகச்சிவிங்கி உள்ளது. நிறக்கும் போதே இதன் முன்னங்கால்கள் உயரம் குறைவாக இருந்தது.

இதனால் நடக்க முடியாமல் இது அழைக்கப்பட்டது. இதைப்போன்ற இந்த ஓட்டகச் சிவிங்கியின் மான்களின் உயரம் துக்க ஏறிய காலணிகள் போடப்பட்டது. இப்போது அந்த ஓட்டகச்சிவிங்கியால் மற்ற விலங்குகளைப் போல நடக்க முடிகிறது.



## கண்டுபிடியுங்கள்

இந்த படத்தில் பல்வேறு உயிரினங்கள் மறைந்துள்ளன. அவை என்னென்ன கண்டுபிடியுங்கள் பார்க்கலாம்.



விழுமுறை நாட்களில் தன் விட்டுத் தோட்டத்தில் தான் இருப்பான் பவிதான். பன்னிக் கூட நாட்களிலும் மாலை நேரங்களில் தோட்டத்துக்கு வந்து போவான். தோட்டத்தில் அவைது ந்தவதயின் பராமரிப்பால் பலவித பூக்கள் செடிகளில் பூத்துக் குழைக்கின்றன. எலும்புச்சா, சப்போட்டா, மதுவாளை போன்ற பழ வகை மரங்களும் காப்பத்தூறு, நெயர், கிளி, ஆதனாள் தோட்டத்தில் கண்ணைகள்.



# உதவும் பூச்சிகள்

கவரும்விதமான பட்டாம்பூச்சிகள், தேவீக்கள், தும்பிகள் பறந்து திரிந்தன. பன்றிகள் இறந்த பூச்சிகளை ஒவ்வொன்றாகப் விட்டனர். பிறப்பான். பட்டாம்பூச்சி அகப் பட்டால் இறக்கையை மட்டும் காக்கிவிடுவான். அது பறக்க முடியாமல் தனிப்பகை ரசிப்பான். ஏற்று நேரத்தில் அது இறந்து எறும்புகளுக்கு இரையாகிவிடும். அதேபோல தும்பி அகப்பட்டால் அதன் வாலில் நுண்ணுக் கட்டி பறக்கவிடுவான். ஏதுமே அவன்மீட சிக்காமல் போனால், நீண்ட பெலிதான அழியை கையில் எடுத்தித் கொண்டு அதை விசி, வீர

பூச்சிகளை தாக்குவான். அவன் தாக்குதலில் பல பட்டாம்பூச்சிகள், தும்பிகள் மட்டும் சிதறி இறக்கும். பூக்களையும், பழங்களையும் இந்தப் பூச்சிகள் சேதப்படுத்துவதாக எண்ணித்தான் பவிதான் பூச்சிகளை விட்டடி அடித்தான். கொன்று குளித்தான். அன்று அறிவியல் ஆசிரியர் மறைந்தச் சேர்க்கை பற்றி பாடம் நடத்தினார். "செடிகளும், மரங்களும் தங்களது பூக்களின் அழகால் பூச்சிகளை தங்கள் பக்கம் கவர்ந்து இழக்கின்றன. பூச்சிகள் பூக்களில் உள்ள தேனை உறிஞ்சுகின்றன. தும்பிபோல

பூக்களில் உள்ள மகரந்தம் பூச்சிகளின் வால்கள் மீது ஒட்டிக்கொள்கிறது. பூச்சி அதில் மறைந்த சேர்ந்தும் கொடுத்து பூச்சிகளின் வால்களில் உள்ள மகரந்தம் அடுத்த பூக்களில் பட்டு மகரந்தம் சேர்ந்தும் ஒட்டுகிறது. அதனால் செடிகளும், மரங்களும் சூல் கொண்டு வாய்க்கலாம். கனிகளையும் தருகின்றன". ஆசிரியர் இப்படி விளக்கம் சொல்லிய பிறகுதான், பவிதானுக்கு தான் பூச்சிகளை விட்டடிபடித்தது தவறு என்று புரிந்தது. "அப்போ, எவ்வளவு பெரிய தவறு செய்திருக்கிறோம்" என்று வருந்தினான். தங்கள் தோட்டத்தில் காப்புகளின் காப்பக உதவிய பட்டாம்பூச்சிகள், தும்பி, தேவீக்களை இனி அபுப்பதில்லை என்று உறுதி தோண்டான்.

## கொழுப்பின் நன்மை!

உடம்பில் கொழுப்பு நிறைய இருப்பது தீமை விளைவிக்கும். ஆனால் குளிர்ச்சி, பனி, அலைது ஈரமான கும்பிலையில் வசிக்கும் எந்த உயிரினத்திற்கும் கால் சில்லிட்டுப் போக வாய்ப்புண்டு. நினைத்தாலே சில்லிட்டுப் போகும் குளிர்ச்சியை கொண்ட அந்தக் குட்டைகளை பனிக்கண்டத்தில் பெங்குவின் பறவைகள் குளிர் குளிர் சமாளிக்கின்றன. தேயிலை? அவைகளின் உடலைச் சுற்றி கமையான கொழுப்பு அடுக்குகள் முடிக்கொண்டு அதன் மீது கதகதப்பான இறகுகள் அமைந்திருப்பது வெளிச்சூழலை தாங்குகிறது. பூஜ்ஜியப் பகுதிக்குக் குறைவான பனியில் நடமாடும் அதன் கால்களை வெப்பமாக வைத்திருப்பதான இயற்கையின் அறிவு. குடியேற்றத்திற்கு எடுத்துக் கொள்ளும் தமன் இறத்தக்குழாய்களும், அகத்த இறத்தத்தை எடுத்துக் கொள்ளும் இறத்தக்குழாய்களும் அருகருகே அமைந்திருப்பது வெப்ப சூழலையை ஏற்படுத்தும். இறத்தக்குழாய்களும் வெப்பத்தையும் தாங்கும் நிறையான கால்களுக்கு வழங்குகிறது.

## தகவல் களஞ்சியம்

ஒரு காட்டுகுழையால் ஆரம்ப உயரத்திற்கு கூட குதிக்க முடியாமல் தன்னுடைய கீரணைக் கண்களையும் ஒரு சேர சிவியட்டி சுவைய ஒரே மீள் கார்தான் சிறுத்தைமீன் உடம்பில் காணப்படும் பள்ளிவளியியல் ரோகம் என்பதும் அப்பாஸில் நூறு வயதைத்தான் வார்ப்பவர்களுக்கு தேசிய தினத்தன்று அந்த நாடு பிரதமர் பரிசுகள் அனுப்பி வைப்பார்.

## வினோத உலகம்

### பன்றிகள் தீவு

தெற்கு பசுமான் நாட்டில் மேஜர் ஸ்போட் என்ற சிறிய தீவு உள்ளது. இங்கு சில பன்றிகள் கூட்டமாக வசிக்கின்றன. இவை கடலின் குளித்தும், கடல்வரை மணலில் படுத்து புயல் எறிதும் பொழுதைக்காற்றிவிடுவன. இந்த தீவுக்கு பாராஸ்து படகில் வந்தபடி அழைக்கப்பட்டது கொள்ளும். அவர்கள் போடுக்கும் உணவை உண்டு இவை காலம் கழிக்கின்றன. இதைப்போட்டி இடம் காற்குள் பகுதிக்கு பன்றிகள் தீவு என்ற சேல்லப்பெயரும் உண்டி. 2010ஆம் ஆண்டு ஜூனில் பிரான்ஸ் விவசாய எழுதிய குழுவைதான் பித்தகத்திலும் இந்த பன்றிகள் பற்றிய தகவல்கள் இடம்பெற்றது.

### முதல் கப்பல்

உலகை முதன் முதலில் சுற்றி வந்த கப்பலின் பெயர் விக்டோரியா (வி.வி. 1521).



போட்டியில் கலந்துகொள்ளுபவர்கள் தாம் கல்வி மற்றும் தகுதினை சுட்டியும் கலாப்பிட வேண்டும். கல்வி உயர்வாக உள்ளவர்கள் மீது கவனம் செலுத்தும். சிறந்த கல்வி சிறந்த புகழைக் கொடுக்கும். அந்த வினாடி கல்வி தகுதி (வி.வி. 1521) வந்தமை தீட்டும் போட்டி கலை: 2043 தினாழக வாரணம் தவ.கலை(17), காரை. உ.ப.கலை(17), மதுரை.

வாரணம் தீட்டும் போட்டி கலை: 241

பரிசுக்குரியவர்: க.கலை, கிராமபாதி நகர், மதுரை, முதல்.

01. ச.கலை, கோட்டம் வீதி, உ.ப.கலை.
02. பொ.சுவாமிநாதன், சாலை: தெற்கு, சாவகச்சேரி.
03. சி.கலை, கரவேட்டி.
04. ப.கலை, காரை, மதுரை.
07. க.கலை, விழுமலத்த வீதி, காரைக்கலை.
08. பி.கலை, மதுரை, காரை, காரை.
09. ம.கலை, காரை, காரை.
10. கு.ப.கலை, காரை, காரை.









விடியல்

# ஒடினாள் ஒடினாள் மும்பையின் எல்லைக்கே ஒடினாள்!!!

3 படம் வெளியாகி மூன்று மாதங்கள் ஆகப்போகிற நிலைமையிலும், தன்னையும் தனுஷையும் பற்றிய கிசுகிசுக்கள் ஓயாத நிலையில், ஒரேயடியாக மும்பையில் செட்டிலாகும் முடிவை எடுத்துவிட்டார் ஸ்ருதிஹாசன்.

இதை ஒட்டி மும்பையின் பாந்த்ரா பகுதியில், தான் மட்டும் தனியே வசிப்பதற்கென, நல்ல வசதியான வீட்டை தேடி வருகிறார் ஸ்ருதி. பாந்த்ரா ஏரியாவில் வீடு தேடுவதற்கு நிறைய காரணங்கள் இருக்கின்றன. முதலாவது என் அம்மாவும், தங்கையும் அங்கேதான் இருக்கிறார்கள். இரண்டாவது நான் படித்த செயண்ட் ஆண்ட்ரூயிஸ் கல்லூரி அங்கேதான் இருக்கிறது. மூன்றாவது அது கடலை ஒட்டிய இடமாதலால் எப்போதும் அருமையான காற்றோட்டம் இருந்துகொண்டே இருக்கும் என்று அடுக்கிக்கொண்டே போகும் ஸ்ருதி, தான் இந்தியில் நடித்த முதல்படம் சரியாகப் போகாவிட்டாலும், தொடர்ந்து நிறைய வாய்ப்புக்கள் வருவதாகவும், மும்பையில் செட்டிலான பிறகே எந்தப் படத்தில் நடிப்பது என்று முடிவெடுக்கவிருப்பதாகவும் தெரிவித்தார்.

ஸ்ருதியின் குரலில் இருக்கிற உறுதியைப் பார்த்தால், தமிழ் சினிமா பக்கம் கொஞ்சக் காலத்துக்கு எட்டிப்பார்க்க மாட்டார் என்றே நமது ஏழாம் அறிவுக்கு தோணுகிறது.

## இளைய தளபதியை கவர்ந்த உறுமி

சிறந்த ஒளிப்பதிவிற்கான சர்வதேச விருதுகளை அள்ளிய சந்தோஷ் சிவன், உருமி படத்தை ஒளிப்பதிவு செய்து இயக்கியுள்ளார். தற்போது திரைக்கு வந்து பரபரப்பாக ஒடிக்கொண்டிருக்கும் இப்படத்தில், ஆர்யா, பிரபு தேவா, ப்ருத்விராஜ், தபு, ஜெனிலியா, வித்யா பாலன் எனத் திரையுலக நட்சத்திரங்கள் நடித்திருக்கின்றார்கள். பாடல்களை கவிப்பேரரசு வைரமுத்து எழுதியுள்ளார். தீபக் தேவ் இசையமைத்துள்ளார். இவர்களுடன் திரைப்பட தொகுப்பு-பூர்வீகர் பிரசாத், சண்டைக்காட்சிகள்-அனல் அரக எனப் இப்படத்தில் பணியாற்றியுள்ளனர். போர்த்துகேயர்கள் இந்தியாவை ஆக்கிரமிக்க முயன்ற வரலாற்றை சந்தோஷ் சிவன் தனது இயக்கத்தில் கொடுத்துள்ளார்கள். இப்படத்தை இளைய தளபதி விஜய் ரசித்துள்ளதோடு, சந்தோஷ் சிவனின் ஒளிப்பதிவை புகழ்ந்துள்ளார் விஜய். இதை கலைப்புலி தாணு தயாரித்துள்ளார்.

## நடிகைகள் வளைந்து கொடுக்க வேண்டுமாம்!

பத்மப்ரியா அண்மைக்காலமாக நடிகை பத்மப்ரியாவுக்கு வாய்ப்பு குறைந்து வருவதால் ஒரு பாடலுக்கு ஆட வாய்ப்பு வந்தாலும் ஏற்றுக்கொள்கிறார் என்று கொலிவுட்டில் கூறப்படுகிறது. அமல் நீரத் இயக்கும் பேச்சகர் பார்ட்டி என்ற மலையாளப் படத்தில் ஒரு பாடலுக்கு ஆட கேட்டதும் ஓ கே சொல்லிவிட்டார் பத்மப்ரியா.

இது பற்றி அவர் கூறியதாவது: இப்படத்தில் ஒரு பாடலுக்கு ஆட ஒப்புக் கொண்டது உண்மைதான். படத்தின் கிளைமாக்ஸ் முடிந்து பணியாற்றியவர்களின் பெயர்கள் வரிசையாக காட்டப்படும்போது நான் நடனம் ஆடும் காட்சி



இளமை உளஞ்சல்

இடம்பெறுகிறது. இப்படலில் படத்தில் நடித்த எல்லா நட்சத்திரங்களும் இடம்பெறுகின்றனர். நடிகை என்றால் எல்லா வேடங்களுக்கும் வளைந்து கொடுக்கும் தன்மை இருக்க வேண்டும். ஒரு சிலர், நடிகையின் கவர்ச்சியான நடனத்துக்கு முக்கியத்துவம் கொடுப்பார்கள். அதற்கேற்ப உடை அணிவதில் தவறில்லை. இது கலைக்கு ஒரு நடிகை செய்யும் நியாயம் என்று தெரிவித்தார்.

## விருந்துக்கு தயாராகிறது விஸ்வரூபம்

உலகநாயகனின் இயக்கம் மற்றும் துணைத்தயாரிப்பில் விஸ்வரூபம் உருவாகி வருகின்றது. ஆண்ட்ரியா ஜெர்மியா, பூஜா குமார், ஜெய்தீப் லாவத், சாம்ராட் சக்கரவர்த்தி, ஜெரினா வகாப் நடிப்பு மற்றும் ஓஸ்கர் விருதுக்கு பரிந்துரைக்கப்பட்டுள்ள சேகர் கபூரின் சிறப்புத் தோற்றத்தோடு விஸ்வரூபம் உருவாகிவருகின்றது.

இந்நிலையில் இந்தப் படத்தின் முன்னோட்டம் எதிர்வரும் யூன் மாதம் சிங்கப்பூரில் நடைபெற உள்ள சர்வதேச விருதுகள் வழங்கும் நிகழ்ச்சி ஒன்றில் வெளியாக உள்ளது. இதுகுறித்து கமல்ஹாசன் கூறுகையில், எனது திரைப்படத்தை இத்தகைய பெரிய அளவிலான சர்வதேச அரங்கில் வெளியிடுவது மிகச்சிறந்த வாய்ப்பாகும். விஸ்வரூபம் திரைப்படத்தின் முன்னோட்டக் காட்சியை வெளியிடுவதை நான் ஆர்வத்தோடு எதிர்நோக்கியுள்ளேன் என்றார்.

## கற்பனை கதையுடன் களத்தில் சூர்யா!

இரண்டு இசையமைப்பாளர்களுக்கு இடையே நடக்கும் மோதலை பற்றிய கதையை இயக்கி நடிக்கிறார் எஸ்.ஜே.சூர்யா. இதுகுறித்து அவர் கூறியதாவது, தெலுங்கு படம் இயக்கச் சென்றதால் தமிழில் இடைவெளி ஏற்பட்டது.

தற்போது இசை என்ற படத்தை இயக்குகிறேன். இரு இசையமைப்பாளர்களின் மோதல் கதை. கற்பனை கதைதான். திரைப்பட இசையமைப்பாளராக நான் நடிக்கிறேன். போட்டி இசையமைப்பாளராக பிரகாஷ்ராஜ் நடிக்கிறார். கதாநாயகியாக சாவித்ரி என்பவர் அறிமுகமாகிறார்.

கஞ்சா கருப்பு, எம்.எஸ்.பாஸ்கர் மற்றும் நிறைய புதுமுகங்கள் நடிக்கிறார்கள். சில இயக்குனர்களும் நடிக்க உள்ளனர். வித்தியாசமான பாடல் காட்சி ஒன்றுக்கு கர்னா கபூரை நடிக்க கேட்டிருக்கிறேன். ஏற்கனவே இந்தியில் நான் இயக்கிய குஷி பட ரீமேக்கில் அவர் நடித்தார். இப்படத்துக்கு இசை அமைக்கும் பொறுப்பு ஏற்றதால் கடந்த 5 மாதமாக 5 மாஸ்டர்களிடம் கீபோர்ட், பியானோ, கிற்றார் கற்றதடன் அதன் நுணுக்கங்களையும் தெரிந்து கொண்டேன். என்னால் இசை அமைக்க முடியும் என்று நம்பிக்கை ஊட்டியவர் ஏ.ஆர்.ரகுமான் தான் என்று தெரிவித்தார்.



சிவகார்த்திகேயன்

இயக்குனர் எழில் இயக்கத்தில் படத்தில் கேரளக்கிளி ஆத்மியா சிவகார்த்திகேயனுடன் காதல் காண இணைந்துள்ளார்.

இதுகுறித்து ஆத்மியா, நான் நடிகைக்கலை படத்தில் கிராமத்து நடிகைகளின் கிராமத்துப் பணக்கற்று நடித்துள்ளேன். சின்ன வயது இருவரின் காதல் கதையை இதில் நான் அறிமுகமான 'மனம் கொத்தப் பிறகு, நல்ல கதைகளில் எனக்கு நடிக்க விரும்புகிறேன் என்று ஆத்



## மீண்டும் வருகிறது அக்னி நட்சத்திரம்!

லிவுட்டில் மணிர்நம் நட்சத்திரம் பிரபு, கார்த்திக் ராஜ் நடித்த படம் 'அக்னி நட்சத்திரம்.' 1988ஆம் ஆண்டு வெளி இப்படத்தில் அமலா, நிரோஷா எனக் நடித்திருந்தனர். அக்னி நட்சத்திரம் படத்தில் இடம் பெற்ற ராஜா, ராஜாதிராஜன் இந்த ஒரு பூங்காவனம், நின்றுக்கோரி உள்ளிட்ட பாடல்கள் திரை கலக்கின.

மேலும் அக்னி நட்சத்திரம் தமிழ், தெலுங்கு மொழிகளில் சமீப ஏற்பாடுகள் நடைபெற்று வருகிறது. இதன் ரீமேக் உரிமையை யாள் ரமேஷ் வாங்கியுள்ளார். இது அவர் கூறியதாவது, அக்னி நட்சத்திரம் நடப்பதற்காக இரு நாயகர்களுடன் பேச்சுவார்த்தை நடந்து வருகின்றது.

இது நடிக்கப்பட்டும் பேசி வருகிறேன். இதில் யாரெல்லாம் நடிக்க உள்ளனர் இப்போது வெளியிட முடியாது. ஓரே வாரங்களில் நடிக்க, நடிக்கக் பெயர் அதிகாரபூர்வமாக அறிவிக்கப்படும் என்றார்.



## இயக்குநருக்கு அவசியமானது ரசிப்புத்தன்மை

திரையுலகில் இயக்குனர் ஆக விரும்புவர்கள் முதலில் ரசிப்புத்தன்மையை வளர்த்துக்கொள்ள வேண்டும் என்று 'முயல்' பட

இயக்குனர் எஸ்.பி.எஸ்.குறவன் கூறியுள்ளார். தமிழில் மதுரை-தேனி வழி ஆண்டிபட்டி, உட்பட பல படங்களை இயக்கியவர் எஸ். பி.எஸ் குறவன். தற்போது காதல் சரணியாவை வைத்து முயல் படத்தை இயக்கி வருகின்றார்.

இப்படத்திற்கான இசை வெளியிடப்பட்டு பாடல்கள் ரசிகர்கள் மத்தியில் நல்ல வரவேற்பை பெற்றுள்ளன. இந்நிலையில் இயக்குனர் ஆவதற்கான அடிப்படையான

விடயங்கள் குறித்து குறவன் கூறியதாவது, இயக்குனர் ஆக விரும்புவர்கள் முதலில் ரசிப்புத் தன்மையை வளர்த்துக் கொள்ள வேண்டும். அனைத்துப் படங்களையும் ரசித்துப் பார்க்க வேண்டும். தான் திரைப்படக் கல்லூரியில் படித்த காலத்தில் கே.பாலசுந்தர், ரசிகர்களால் ஓதுக்கப்படும் கெட்ட படங்கள், வரவேற்பைப் பெறும் நல்ல படங்களை பார்க்க வேண்டும். அப்பொழுதுதான் இரண்டிற்கும் உள்ள வேறுபாடுகள் என்னவென்று தெரியும் என்று கூறியதாகக் குறவன் தெரிவித்தார்.

## சந்திலே சிந்து பாகும் சிம்பு

சிம்பு, தற்போது வாலு படத்தில் ஹன்சிகாவுடன் இணைந்து நடித்து வருகின்றார். தமன்

இசையமைக்க, தினந்தோறும் நாகராஜ் உதவியாளர் விஜய் சந்தர் வாலுவை இயக்குகின்றார்.

இந்நிலையில் வாலு படத்திற்கான விளம்பரத்தை சமீபத்தில் எடுத்துள்ளார்கள். அதை பில்லா-2

திரைப்படத்திற்கான இடைவேளையில் வெளியிட

சிம்பு முடிவு செய்துள்ளார்.

சிம்பு, அஜித்தின் தீவிர ரசிகர் ஆவார்.

இதற்கு முன்பு, மன்மதன், காளை போன்ற

படங்களில் அஜித்குமார் தொடர்பான வசனங்கள்

மற்றும் காட்சிகளை கொண்டு வந்திருப்பார்.

தற்போது சற்று வித்தியாசப்படுத்தி

தன்னுடைய வாலு படத்திற்கான

விளம்பரத்தை பில்லா-2 இடை

வேளையில் வெளியிட

உள்ளார்.

வண்டலில் உலகிறது துண்டலில்

## மீள்திரைக்கேயுக்கு கிடைத்தது கேரளத்துக்கிளி!

யக்கத்தில் 'மனம் கொத்தி பறவை' ஆத்மியா நடித்துள்ளார். நாயகன் காதல் காட்சிகளில் ஆத்மியா

யா, நான் இந்த காதல் கலந்த கிராமத்து இளம் நாயகியாக துப்பு பணக்காரப் பெண் கதாபாத்திரம் பின்ன வயதிலிருந்தே பழகிவரும் வயை இதில் சொல்லியிருக்கிறார்கள்.

மனம் கொத்தி பறவை' படம் வெளியான பின்னர் எனக்குப் பிடித்த கதாபாத்திரங்களில் என்று ஆத்மியா கூறியுள்ளார்.

சியான் நதிக்கரையில் படப்பிடிப்பை சமீபத்தில் விஜய் எடுத்திருக்கிறார். இதுகுறித்து எம் ஜாக்சன் கூறுகையில், ஜி.வி. பிரகாஷ் மறுபடியும் மிகச் சிறந்த பாடலை உருவாக்கியிருக்கின்றார். அப்பாடலுக்கு நானும் விக்ரமும் நடனமாடுவோம் என்று சொன்னார்.

விஜய்

இயக்

கத்தில்

தாண்டவம்

படப்பிடிப்பு

லண்டனில் நடை

பெற்று வருகின்றது. இப்

படத்தின் நாயகியான

எம் ஜாக்சன், விஜய்,

விக்ரம், சந்தானம் மற்றும்

பலர் லண்டனில் முகாமிட்டு

தங்கியுள்ளனர். முக்கியமான

சண்டைக்காட்சிகள், பாடல்கள்

என அனைத்தும் லண்டனை

மையமாக வைத்தே

படமாக்கப்படுகிறது.

விக்ரமும் எமியும் தேம்ஸ்

நடனமாடுவது போல

உள்ளார்.

## முன்னணி நடிகரான திலீப் மாரடைப்பால் மரணம்

தமிழ் திரையுலகில் 1980களில் முன்னணி நடிகராக இருந்தவர் திலீப். இவர் கடந்த சில நாட்களாக சிறுநீரகக் கோளாறால் அவதிப்பட்டு வந்தார். சிறுநீரகக் கோளாறால் திலீப்பை மைசூரில் உள்ள ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதித்தனர். அங்கு மருத்துவர்கள் அவ

மக்கள் அஞ்சலிக்காக மைசூரில் உள்ள அவரது வீட்டில் வைக்கப்பட்டு உள்ளது.

நடிகர், நடிகைகள் உள்ளிட்ட திரையுலகினர் நேரில் அஞ்சலி செலுத்தி வருகின்றனர். வறுமையின் நிறம் சிவப்பு, தூங்காதே தம்பி தூங்காதே, சம்சாரம் அது மின்சாரம், பெண்மணி அவள் கண்மணி, மாப்பிள்ளை படங்களில் முக்கிய கதாபாத்திரங்களில் நடிக்க திலீப் நடித்துள்ளார்.

ருக்கு தீவிர சிகிச்சையளித்து வந்தனர். சிகிச்சை பலனின்றி நடிகர் திலீப் மரணம் அடைந்தார். அவருக்கு வயது 52.

திலீப்புக்கு ஹேமா என்ற மனைவியும், பவ்யா, மவுரியா என இரு மகனும், மகளும் உள்ளனர். திலீப் உடல் பொது



சம்புர் சிம்பு







# உளவுப்பிரிவுக்கு தண்ணி காட்டும் பெண்



தமிழக அரசியல்

தமிழக உளவுப்பிரிவில் கயூ பிராந்தான் செல்லமயின் சற்றி ஊனாக்கப்பட்ட போது, தம்பிவிட்ட பெண் நக்சவால், பதமாலை என்கிற பெயர் தேடிக்கொண்டிருக்கிறது. தமிழக போலீஸ், இதுவரை கிடைத்த விசயங்களில் இருந்து, பதமா தமிழகத்தில் இல்லை என்று உளவுப்பிரிவு வட்டாரங்களில் கூறப்படுகிறது. அவர் பெயரோ தமிழக எல்லை மீறிய கட்டுத்து சென்றிருக்கலாம் என்பதற்கான அடிகள்.

அண்ணா தகவல் அதிகாரியாக தமிழ்நாட்டில் கணவருடன் வந்தது வந்திருக்கிறார் பதமா. நக்சல் இயக்கத்தைச் சேர்ந்த விடுவதான அவருடைய கணவர். இவர்கள் அங்கே தலைமறைவு வாழ்க்கை வாழ்கிறார்கள் என்ற உளவுத் தகவல் கிடைத்தது. இருவரையும் கற்றி வளைத்தது. தமிழக உளவுத்துறை.

அதில் விடுவதான சிக்கல் கொண்டு, பதமா தம்பியோடு விட்டார் (என்ற கற்பனையோடு) இவர்கள் பதமா என்று குறிப்பிடுவது அவரின் நக்சல் இயக்கப் பெயர். சத்யமேர் என்ற பெயர்தான் அவர் வேளியே. அங்கே பதமா என்ற தாய் மாஸ்டம் ஊக்குகணையில், நக்சல் போலீஸ்களுக்கு ஆயுதப் பயிற்சி அளித்தவர்கள் இங்கு பதமாவும் ஒருவர்.

2006-ஆம் ஆண்டில் ஒரு அளிக்க ஆயுதப்பயிற்சி அளித்தபோது, அதற்குள் தமிழக உளவுத்துறையின் உளவாளி ஒருவரும் ஊடுருவிவிட்டார் என்று கூறப்படுகிறது. அதையடுத்து அந்த ஆயுதப் பயிற்சி விவகாரம் வேளியே தெரிந்துவிட்டே, சில சிக்கல் கொண்டனர். சில தம்பிவிட்டார் தப்பியவர்களில் பதமாவும் ஒருவர்.

அப்போது பதமா மீது ஒரு வழக்கு பதிவு செய்யப்பட்டு, அவரது பெயர் 'தலைமறைவானவர்' என்று பதிவாகியது. அன்றில் இருந்து பதமா தொடர்பில் நபராகவே உள்ளார். ஆயுதப் பயிற்சி விவகாரம் சிக்கல் கொண்டதும் தாய்மையில் இருந்து வேளியேறிய பதமா, சிறிது காலம் திருச்சியில் வீசித்துவிட்டு சென்னைக்கு குடிபெயர்ந்து விளையுங்கள் நக்சல் வட்டாரங்களில் உள்ளவர்கள்.

பதமா இருந்த அதே நிலையில் தான் விடுவதும் இருந்தார். அவர், தேன் மாஸ்டம் பெரியகுளத்தில் நக்சல் போலீஸ்களுக்கு ஆயுதப் பயிற்சி அளித்த விவகாரத்தை தமிழக உளவுத்துறை மாற்றிய பிடித்துவிட்டே, அவரும் அங்கிருந்து தப்பி தலைமறைவு வாழ்க்கையில் ஈடுபட்டிருந்தார்.

இந்த இருவரையும் உளவுப்பிரிவு தனித்தனிமாக தேடிக்கொண்டிருக்க, சில மாதங்களில் முன் இருவரும் திருமணம் செய்துகொண்டு தம்பியோடு வசிக்கத் துவங்கினர். அந்த ஓர் ஆண்டுகளில் இருவரும் பெண்கள் நான்கு அங்குமாகிய தமிழ்நாட்டில் வீசித்து வந்தனர். அந்த வீட்டில் பெயரோ உளவு பிரிவுக்கு கிடைத்தது. மேலும், இருவரும் சற்றி வளைக்கப்பட்டனர். விடுவதும் சிக்கல் கொண்டார். பதமா தப்பித்துக் கொண்டார்.

தமிழக போலீஸ் இப்போது சிறிய குழுக்களை அமைத்து, பதமாலை தேடும் நடவடிக்கையில் ஈடுபட்டுள்ளனர். வந்து செயல்பட்டு போலீஸ் தாவலின் உடனாக நக்சல்வால் களிடம் இருந்து பெறப்பட்ட தகவல்களையும், பதமா தமிழக எல்லை மீறிய போதோ அல்லது விட்டிருப்பார் என உளவுப்பிரிவு கயூ பிராந்தான்.

பதமா, நக்சவால் இயக்கம் நன்கு வேலுநாயுடைய ஆதரவாளிக் தப்பிச் சென்றிருக்கலாம் என சந்தேகிக்கப்படுவதால், தமிழக போலீஸ் படை ஒன்று அங்கே விசாரணை செய்து, அதேவேளையில், ஒருவேளை பதமா இன்னமும் தமிழகத்தில் தான் இருக்கலாம் என்ற சந்தேகத்தைப்போட்டு விட்டால், தமிழக எல்லை மீறிய போலீஸ் உளவுப் பிரிவுக்கு கிடைத்தது. மேலும், இருவரும் சற்றி வளைக்கப்பட்டனர். விடுவதும் சிக்கல் கொண்டார். பதமா தப்பித்துக் கொண்டார்.

இந்த நிலையில் பிடிக்கப்பட்ட பதமாவின் கணவர் விடுவதும் இருந்து இருவரை சில சிக்கலும் தமிழக உளவுத்துறைக்கு கயூ பிராந்தான் கிடைக்கவில்லை என்று தெரிவித்து, காவலம், அவரை தாவலில் அடுக்கு விசாரிப்பதே கயூ பிராந்தான்க்கு பெரிய இராஜசபக உள்ளது.

மத்திய உளவுத்துறை வட்டாரங்களில் நான் விசாரித்தபோது, பெயர்க்காரர்கள் வேண்டி அச்சத்தில் உள்ளனர் என்பதற்கான.

தமிழ்நாடு பற்றியும் மாநிலங்களில் மாவட்டங்களில் செயல்படுபவால், நடவடிக்கை எடுக்கலாம் என்ற சந்தேகத்தில் கிடைப்பது தமிழகத்தின் சில மாவட்டங்களில் அவர்களுடைய நடவடிக்கை இருப்பது கயூ பிராந்தான்க்கு தெரியும். இருந்து போலீஸும் அவர்கள் உளவுத்துறை கொடுக்காதவரை நாமும் உபத்திரவம் செய்து ஒரு வரலாக விடுவது வாங்க வேண்டும் என்று தமிழக உளவுத்துறை இருந்து வந்தது. அந்த அளவான விடுவது இதனால் காவலம் விடுவதே சந்திரமுக தாமசு முடிந்தது.

அப்படியிருப்பின், வேலிக்காரி ஒருவர் ஆரம்ப கோணாலம் கொடுத்தது. உத்தரவின் பெரியவேலை வந்து செயல்பட்டார் என்றும் கூறப்படுகிறது. விடுவதும் சிக்கல் கொண்டதே, கயூ பிராந்தான் ஆட்கள் தமையர் என்று சொல்லப்பட்டார்கள் என்ற நிலையில் தவணம் தவணமாக இருந்ததால் தான் அப்படி கற்பனையோடு உளவுப்பிரிவுக்கு கிடைக்கப்பட்டு தேனி கோணாலம் ஆயுதப்படுத்தப்பட்ட அவர், முதலில் மதுரை மத்திய சிறையில் அடைக்கப்பட்டார். அதன்பின் கயூ பிராந்தான் வேலிக்காரி ஒருவரின் உதவியுடன் கட்டார சிறைக்கு மாற்றப்பட்டுள்ளார். அவர் சிறை மாற்றம் செய்யப்பட்டதிலும் ஒரு விவகாரம் உள்ளதாக கூறுகிறார்கள்.

கயூ பிராந்தான் விடுவதும் தாம் தாவலில் எடுத்து விசாரிக்க பெறக்கொண்ட ஒரு முயற்சியும் விடுவதில்லை. காரணம், சென்னை கயூ பிராந்தான் உளவுத்துறைகளிடம் இருந்து அனுப்பி கிடைக்கவில்லை. அவையுட்பதிகள் என்ற பொய் உத்தரவு சென்னைவில் இருந்து வந்து சேர்ந்ததாக தெரிவித்து.

தேனி கயூ பிராந்தான் சென்னை வேலிக்காரிகளிடம் இருந்துதான் உத்தரவு பெற வேண்டும் என்பதே தற்போதுள்ள நிலைமை. காரணம், திண்டுக்கல் மாவட்ட கயூ பிராந்தான் இ.எஸ்.பி. அலுவலகத்தின் கீழ்தான் தேனி மாவட்ட கயூ பிராந்தான் வந்தது. அங்கே இ.எஸ்.பி. போலீஸ்தான் இன்னமும் போடப்பட்டவில்லை. இதனால் தேனிக்காரிகளுக்கு சென்னை இ.எஸ்.பி. அலுவலகத்தில் இருந்து அனுப்பி வந்ததால் தான் விடுவதும் தாவலில் எடுத்து விசாரிக்கலாம்.

நாம் இப்பொழுது சென்னை மத்திய உளவுத்துறை ஆதிகாரி ஒருவர், இருந்து மாற்றக்கல் சென்னை, இந்த விவகாரத்தை சற்று விசயமாக ஊர் பண்ணி சென்னை, அவர்கள் என்கிற செயல்கள் என்பது எல்லாம் தெரியும். ஆனால், நாம் இதில் தலையிட மாட்டோம். என்றார்.

கார் சென்றுகொண்டிருந்த போது சிறிய தூரத்தில் ஒரு பன்னிரண்டு வயதுப் பெண் பிச்சைக்காரனைப் போல் வாழை இலையில் சர்க்கரைப் பொங்கலை வைத்துத் தின்றുകொண்டிருப்பதைப் பார்த்தான் ரவி. ஏனோ அவன் உயிர் துடித்தது காரை நிறுத்தச் சொல்ல விரும்பினான். ஆற்றிலை தடுத்தது. கார் போய்க் கொண்டே யிருக்கும் போது, "என்னுடைய கணையாளி ஒன்று கோவில் வாசலில் தவறி விழுந்துவிட்டது நான் உன்னை இறக்கி விட்டு விட்டு அதைப் போய்க் தேடி வருகிறேன்" என்றான் ரவி. "இல்லை முடியாது" அந்த

மாதங்கள்தான் கழித்திருக்கின்றன" என்றான் ரவி. "இன்னும் நான்கு மாதங்கள்தானே" என்று பெருமூச்சோடு வெளிப்பெற்றான் ஸ்ரீதேவி. "பன்னிரண்டு வருஷங்களுக்கு முன்னால், காரிக இல்லாமல் இருண்டபடி தொடங்கிய இந்த மானிகை பத்து வருஷங்களுக்கு முன்னால் தலைமறையும் பிரிந்து இருள் சூழ்ந்துவிட்டது. "நாற்றி ஐம்பது வயதை அடையா போகும் இந்த ஐயில், அந்தத் தலைமுறைகள், ஏனோ ஒரு மனம் செய்ததாகக் கூட யாரும் சொல்லவில்லை. முடியாது இந்த இடத்தில் செய்து பாவமோ

# கண்ணாசரின் அவள் ஒரு திங்கப் பெண்



இந்தத் தலைமுறையை ஆட்டிப் படைக்கிறது. கட்டாத கோவில், இல்லை. வணங்காத தெய்வம் இல்லை. பூஜையில்லாமல் எதம்பித்தப் போன கோவில்களுக்குக் கூட, நான் ஐயின் நிதியிலிருந்து பணம் கொடுத்து வந்திருக்கிறேன். "ஆனால், காணாமல்போன மகன் திரும்பி வந்தம்கூட, கட்டிய மனைவியின் முகத்தில் துயரமேகம் கவிந்து கொண்டிருக்கிறது. எந்த வாழ்க்கை ஒரு பெண்ணுக்கு என்பதற்களே அந்த வாழ்க்கை அவளுக்கு இல்லாமலேயே வயது முப்பதைத் தாண்டிவிட்டது. எனக்கென்னவோ அவளைப் பார்க்கும் போதெல்லாம், சத்தியா காலத்துப் பழயத்தை உச்சிவேண்டியில் பார்ப்பது போலவே இருக்கிறது. ஊமையின் பரிபூரண யிலோ உவமைகளினோ கூட சில விஷயங்களைத் தாயும் மகனும் பேசிக்கொள்ள முடியாது.

இளம் அந்நிபாசிக்களை நினைவு வக்கத்தோடு பார்த்தபோதே எனக்குத் தெரியும், மீண்டும் உங்களுக்கு நினைவு நினைவுக்கு வருகிறது. அந்த உயிர் போனாலும் தங்கள் தனி யாகச் செல்ல நான் அனுமதிக்க முன் இல்லை. வேண்டியவரை நானும் உங்களுடன் வந்திருக்கிறேன்" என்றான் ஸ்ரீதேவி. ரவியின் பதில் சொல்ல முடியவில்லை. அந்தப் பன்னிரண்டு வயதுப் பிச்சைக்காரனைக் கண்டு அவன் மனது பதறியது. "கார் மாளிகைக்குள் நுழைந்த போது போலீஸ்களால் வேறொரு வழி நிறுத்தி எப்போது மாளிகைக்குள் நுழைந்தார். சிலநேரம் கார் கண்கள் நிற்பது வழக்கமில்லை. இவரால் அந்தக் கார் அவ்வே லிருந்தது. பார்த்தது. அந்தக் காரைப் பார்த்துத் திணை தான் ரவி. இதனைக்கும் அது ஒரு வட்டமாக கார்தான். "யார் அந்தக் காரை இங்கே சிறுத்தியது" என்று கேட்டுக்கொண்டே, அவன் இளைப்பெட்டார். போலீஸ்காரர் அவர் நினைவு அவரே நினைவு கொண்டிருந்தார். "பன்னிரண்டு வருஷங்களுக்கு முன்னால் தலைமறையும் பிரிந்து இருண்டபடி தொடங்கிய இந்த மானிகை பத்து வருஷங்களுக்கு முன்னால் தலைமறையும் பிரிந்து இருள் சூழ்ந்துவிட்டது. "நாற்றி ஐம்பது வயதை அடையா போகும் இந்த ஐயில், அந்தத் தலைமுறைகள், ஏனோ ஒரு மனம் செய்ததாகக் கூட யாரும் சொல்லவில்லை. முடியாது இந்த இடத்தில் செய்து பாவமோ

இளம் அந்நிபாசிக்களை நினைவு வக்கத்தோடு பார்த்தபோதே எனக்குத் தெரியும், மீண்டும் உங்களுக்கு நினைவு நினைவுக்கு வருகிறது. அந்த உயிர் போனாலும் தங்கள் தனி யாகச் செல்ல நான் அனுமதிக்க முன் இல்லை. வேண்டியவரை நானும் உங்களுடன் வந்திருக்கிறேன்" என்றான் ஸ்ரீதேவி. ரவியின் பதில் சொல்ல முடியவில்லை. அந்தப் பன்னிரண்டு வயதுப் பிச்சைக்காரனைக் கண்டு அவன் மனது பதறியது. "கார் மாளிகைக்குள் நுழைந்த போது போலீஸ்களால் வேறொரு வழி நிறுத்தி எப்போது மாளிகைக்குள் நுழைந்தார். சிலநேரம் கார் கண்கள் நிற்பது வழக்கமில்லை. இவரால் அந்தக் கார் அவ்வே லிருந்தது. பார்த்தது. அந்தக் காரைப் பார்த்துத் திணை தான் ரவி. இதனைக்கும் அது ஒரு வட்டமாக கார்தான். "யார் அந்தக் காரை இங்கே சிறுத்தியது" என்று கேட்டுக்கொண்டே, அவன் இளைப்பெட்டார். போலீஸ்காரர் அவர் நினைவு அவரே நினைவு கொண்டிருந்தார். "பன்னிரண்டு வருஷங்களுக்கு முன்னால் தலைமறையும் பிரிந்து இருண்டபடி தொடங்கிய இந்த மானிகை பத்து வருஷங்களுக்கு முன்னால் தலைமறையும் பிரிந்து இருள் சூழ்ந்துவிட்டது. "நாற்றி ஐம்பது வயதை அடையா போகும் இந்த ஐயில், அந்தத் தலைமுறைகள், ஏனோ ஒரு மனம் செய்ததாகக் கூட யாரும் சொல்லவில்லை. முடியாது இந்த இடத்தில் செய்து பாவமோ





**வெண்கள் பக்கத்திற்குரிய தரமான அக்காபிகள் வாசகர்களிடமிருந்து வரவேற்கப்படுகின்றன.**

**உடலும் வாசனைத் திரவியங்களும்**

நீண்டநேர வாசனைக்கு, வாசனைத் திரவியம் உடல் முடிவெதும் பழுப்பாகவே செய்க வேண்டும். ஏரேவிதமான வாசனையைத் திரவியத்தை குளிக்காமல் தீர்த்து அதன் பின் உடம்பிலும் படிபடுத்தவும்.

உட்கள் உடலுக்கு நெருங்கிய படிபடுத்தும் வாசனையைத் திரவியங்கள் வாசனையை மாற்றக் கூடும். வாசனையைப் பொறுக்காமல் படிபடுத்தாமல் கொழுப்புச் சத்துள்ள உடலுக்கு மனவலகைகள் அழிக்கும் கடிந்த உடலுக்கு உடலினாலான வாசனை அதிகமாக இருக்கும். உடலுக்கு பழக்கத்தில் தீவிர மாற்றத்தை ஏற்படுத்தினால், அது வாசனையின் தன்மை மாற்றிக் காட்டக் கூடும்.

தேவீன் தன்மைக்கு வாசனையை மாற்றிக் காட்டும் வலிமையைப் பண்புள்ள சருமத்தில் வாசனையை நீண்ட நேரம் தீர்த்து, உடலுக்கு சருமத்தில் தேரம் வாசனையைப் பாதுகாப்பதில்லை. ஆகவே அது போன்ற தேவீன் தன்மை கொண்டவர்கள் அடிக்கடி வாசனைத் திரவியங்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.

முன்னக்கு நேரம், உடலினாலான வாசனைக் களை முகத்திற்கு உட்கள் முக்குக்கு கடிந்த தேர்ட்டு, வாசனைகளை வித்தியாசப்படுத்திக் காட்ட வேண்டும். புதிதான வாசனைத் திரவியங்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.

முன்னக்கு நேரம், உடலினாலான வாசனைக் களை முகத்திற்கு உட்கள் முக்குக்கு கடிந்த தேர்ட்டு, வாசனைகளை வித்தியாசப்படுத்திக் காட்ட வேண்டும். புதிதான வாசனைத் திரவியங்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.

முன்னக்கு நேரம், உடலினாலான வாசனைக் களை முகத்திற்கு உட்கள் முக்குக்கு கடிந்த தேர்ட்டு, வாசனைகளை வித்தியாசப்படுத்திக் காட்ட வேண்டும். புதிதான வாசனைத் திரவியங்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.

முன்னக்கு நேரம், உடலினாலான வாசனைக் களை முகத்திற்கு உட்கள் முக்குக்கு கடிந்த தேர்ட்டு, வாசனைகளை வித்தியாசப்படுத்திக் காட்ட வேண்டும். புதிதான வாசனைத் திரவியங்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.

முன்னக்கு நேரம், உடலினாலான வாசனைக் களை முகத்திற்கு உட்கள் முக்குக்கு கடிந்த தேர்ட்டு, வாசனைகளை வித்தியாசப்படுத்திக் காட்ட வேண்டும். புதிதான வாசனைத் திரவியங்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.

முன்னக்கு நேரம், உடலினாலான வாசனைக் களை முகத்திற்கு உட்கள் முக்குக்கு கடிந்த தேர்ட்டு, வாசனைகளை வித்தியாசப்படுத்திக் காட்ட வேண்டும். புதிதான வாசனைத் திரவியங்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.

முன்னக்கு நேரம், உடலினாலான வாசனைக் களை முகத்திற்கு உட்கள் முக்குக்கு கடிந்த தேர்ட்டு, வாசனைகளை வித்தியாசப்படுத்திக் காட்ட வேண்டும். புதிதான வாசனைத் திரவியங்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.

முன்னக்கு நேரம், உடலினாலான வாசனைக் களை முகத்திற்கு உட்கள் முக்குக்கு கடிந்த தேர்ட்டு, வாசனைகளை வித்தியாசப்படுத்திக் காட்ட வேண்டும். புதிதான வாசனைத் திரவியங்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.

முன்னக்கு நேரம், உடலினாலான வாசனைக் களை முகத்திற்கு உட்கள் முக்குக்கு கடிந்த தேர்ட்டு, வாசனைகளை வித்தியாசப்படுத்திக் காட்ட வேண்டும். புதிதான வாசனைத் திரவியங்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.

முன்னக்கு நேரம், உடலினாலான வாசனைக் களை முகத்திற்கு உட்கள் முக்குக்கு கடிந்த தேர்ட்டு, வாசனைகளை வித்தியாசப்படுத்திக் காட்ட வேண்டும். புதிதான வாசனைத் திரவியங்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.

முன்னக்கு நேரம், உடலினாலான வாசனைக் களை முகத்திற்கு உட்கள் முக்குக்கு கடிந்த தேர்ட்டு, வாசனைகளை வித்தியாசப்படுத்திக் காட்ட வேண்டும். புதிதான வாசனைத் திரவியங்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.

**நாம் அல்லது நமது நண்பர்கள் யாராவது ஒரு பெண்ணைப் பார்த்து பெண் என்றால் இப்படித்தான் இருக்க வேண்டும் என்று சொல்லி நீங்கள் கேட்டிருக்கிறீர்களா?**

ஆம் என்றால் அந்த பெண் எப்படிப்பட்டவராக இருப்பார் அழகாக இருப்பதைக் கொண்டு சொல்வதை இங்கே தவிர்த்துவிடுங்கள். ஒரு சராசரி பெண் எப்படி, வீட்டில் மகாபாணியாகவும், குடிவலகத்தில் ராணியாகவும் இருப்பாள். இதையும் அண்மையில் தொடர் விஷயங்களிலும் சேலகியாகவும், தவறை தட்டிக் கேட்பவராகவும் இருப்பாள். அவளது கடிமையைச் செய்துவிட்டு, உரிமையைத் தட்டிக் கேட்பும் பெண்ணைத்தான் பெண் என்றால் இப்படி இருக்க வேண்டுமென்று சொல்வார்கள்.

எந்த விஷயத்திலும் ஆரம்பம் தட்டாமல், எந்த கெடுத்தாலும் துறும் கொல்லிக் கொண்டு, நமமையப் பற்றி நாமே உணர்வை விட்டதற்குள் முடக்கிக் கிடக்கும் பெண்ணை பெண் இவையே மதிக்காது. பிறகு எப்படி சுழலும் மதிக்கும்.

தன்னைப் பற்றிப் ஒரு தொழிலைச் சித்தமையடைய வாழ்வதுதான் அடிப்படை. தனக்குள்ளே திறமைகளைக் கொண்டு வாழ்வின் முன்னேறும் ஆழமும், வளமும்.

# பெண்கள் என்றால் எவ்வாறு இருக்க வேண்டும்!

மற்றவரை எதிர்பார்க்காமல் தானாக செய்யும் தன்மை பெண்களும் பெண்ணிற்கு நீச்சலும் வேண்டும்.

திருமணத்திற்கு முன்பு தனதையின் தயவுடன் வாழும் பெண் திருமணத்திற்குப் பின் கணவரின் தயவுடனும். பிறகு மகனிடம் வாழ்வதும் ஒரு பெண் தனக்குத் தானே போடிக் கொள்ளும் கட்டுப்பாடும்.

வீட்டு வேலையை மட்டும் செய்க்களை செய்து வந்தால் போதாது. நம் குடும்பம் மட்டும் நன்றாக இருந்தால் போதாது. அந்த குடும்ப உறுப்பினர்கள் வீட்டை விட்டு வெளியே சென்றதும் சந்திப்பது இந்த சமுதாயத்தைத் தான். எனவே ஒவ்வொரு பெண்ணிற்கும் சமூக அக்கறை யும் நீச்சலும் தேவை.

பெருந்தில் வயதானவர்கள், குறைந்தபட்சம் அல்லது கர்ப்பினித் தாய்மார்கள் வந்துவந்து வருந்து



மன மனப்பான்மையே பெண் களுக்கு குறைவான ஊதியத்தை பெற்றுத் தருகிறது.

எந்த ஒரு நேர்முகப் பரீட்சைக்குச் செல்வதற்கு முன்னர் அந்த நிறுவனத்தில் அதே வேலையில் உள்ளவர்களுக்கு என்ன ஊதியம் கிடைக்கிறது, மற்ற நிறுவனங்களில் என்ன ஊதியம் கிடைக்கிறது என்று ஆராய்ந்து தெரிந்துகொள்ளுங்கள். அத்துடன் இந்த வேலைக்கு உங்கள் நகுலி, அனுபவம் ஆகியவற்றையும் மனதில் வைத்துக் கொள்ளுங்கள். நிறுவனங்கள் முதலில் முன்வைக்கும் தொகை குறைவானதாக இருக்கும் என்பதில் சந்தேகமே கிடக்காது. அதனால் தன்மைப்பிக்கப்படும் அதிகமான

இருக்க உரிப்பது முதியவர்களுக்கு வேண்டிய உதவி செய்வது, வழி தெரியாமல் தவிக்கும் நபர்களுக்கு வழிகாட்டுவது, சாலைகளில் காக்க முடியும் மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கு உதவி செய்வது, ஏழைக் குழந்தைகளுக்கு கல்விக்கு நிதி அளிப்பது போன்றவற்றை செய்யும் ஒரு சமுதாய நோக்குக் கொண்ட பெண்ணாக நம் பெண் சமுதாயம் மாறவேண்டும்.

குழன்களும், இருக்கத்திற்கும் எடுத்துக்காட்டாக சுறுப்பிட்ட பெண்கள் தற்போது, அதனை எடுத்தக் கூறும் அளவிற்கு மாறிவிட்டனர். ஆனால் இவை அனைத்தும் நிகழாது, உற்சாகமாகவும், புதுவாழ்ச்சியுடனும் தனது வேலையை செய்வதும் ஒரு பெண்ணைத்தான் பெண் என்றால் இப்படித்தான் இருக்க வேண்டும் என்று கூறவேண்டும்.

தொகையைக் கேளுங்கள். கிடைத்தால் நல்லது. கிடைக்கவில்லை என்றால் கவலை கிடக்காது. கேட்டிருந்தால் கிடைத்திருக்குமென்ற கவலையும் இருக்காது. எனக்கு அதிகப்படியான ஊதியம் வேண்டும் என்று கேட்டால் மட்டும் போதாது அதை ஏன் அந்த நிறுவனம் தர வேண்டும் என்று அவர்களுக்கு எடுத்துக் கூற வேண்டும். கீது ஆண்கள் மற்றும் பெண்களுக்கு சமமான ஒன்று என்றாலும் பெண்கள் தாய்களைப் பற்றிக் கூறவேண்டியிருப்பதில்லை. நான் அதைச் சாதித்தேன். நான் கிடைத்த செம்பேணி என்று பழைமையில்கொள்ள போதவாக அவர்கள் விரும்புவதில்லை. அவ்வாறு கூறும் வகையில் எதுவும் செய்யவில்லை அத்தை கிதுதான் உங்கள் முதல் வேலை என்றால், வேலையில் உங்களுக்கு உள்ள ஆர்வத்தையும், திறமைகளை வளர்த்துக் கொள்ள உங்களுக்கு உள்ள விருப்பத்தையும் நிறுவனங்களுக்கு புரிய வைப்பது மிகவும் முக்கியமாகும்.

நிறுவனத்திடம் இப்போது வசதி கிடைக்க 'உங்களுக்கு அனுபவம் போதவில்லை, கிடைக்காத குறைவான ஊதியத்திற்கு வேலையில் சேர காத்திருக்கும் நபர்கள், என்று பல காரணங்களால் உங்கள் கோரிக்கை நிராகரிக்கப்படலாம். கிடைக்காத நல்ல வேலை கிடைக்கும் என்று நீங்கள் நம்பினால் மன்னிக்கவும் என்னால் கீழ்க் கூறியிருந்த வேலையில் சேர முடியாது, என்று கூறிவிட்டு வந்திருக்கிறீர்கள். கிடைக்க வேறு வேலை கிடைப்பது சிரமம் என்றால், உடனே ஒத்துக்கொள்ளுங்கள். நிறுவனத்திற்கு உங்களை மீடல் உள்ள மதிப்பு குறைந்தவீரும், அதற்காக ஊதியத்தை வீட்டுவிட்டு வேறு எந்த விதத்தில் நிறுவனத்தால் உங்களுக்கு உதவ முடியும் என்பதைப் பற்றி யோசிப்பது அவசியம்.

அத்துடன் 3 அல்லது 6 மாதங்களுக்குப் பிறகு ஊதியத்தை அதிகரிக்க ஒப்புக் கொண்டால் வேலையை ஒப்புக் கொள்ளலாம்.



## வரம் ஒரு அதிர்ஷ்டசாலி

பரிசுப் போட்டி கிடைக்க 318

கேள்வி : வாழ்க்கையில் பெண்ணுக்கு இருக்கவேண்டிய தன்மைப்பிக்க என்ன?

பரிசு 1000/- ரூபா.

லிடையைப் பக்கத்திலுள்ள சுயப்பணில் எழுதி, தபால்கட்டையில் அனுப்பி வைக்கவும். அனுப்பி வைக்க வேண்டிய முகவரி: வரம் ஒரு அதிர்ஷ்டசாலி, பரிசுப் போட்டி கிடைக்க 318, திருவாரூர், த.பெ.கி. 1778, கோழம்படி, த.பெ.கி. 167, யாழ்ப்பாணம், அனுப்ப வேண்டிய கடைசித் திகதி-05.06.2012

சரியான விடையை எழுதியவர்களில் ஒருவர் குறுக்கில் முறையில் தெரிவு செய்யப்படுவார்.

பரிசுப் போட்டி கிடைக்க 318 இன்னும் விடையில்கொள்ளித் தீர்ப்பு எடுத்தல் குறுக்கில் முடிவாகும்.

பரிசு பெறும் அதிர்ஷ்டசாலி- விடுதலைப் போராட்டம், 177/6 நகுலித் தாயகம், யாழ்ப்பாணம், வந்தான்.

பெயர் : ..... 318

முகவரி : .....

தே.அ. குட்டை கிடைக்க 318 : .....

விலை : .....

கைவெப்பம் : .....









மிதிரே பூயர்டின் கீழ்ப்பில் நடவடிக்கை  
ஆவடி இ.பி.எல் தொடர் திரைப்படத்தின்  
பின்புலம் உருவாக்கிய பி.பி.எல் தொடர்  
செய்தல்கள் (CNC) மற்றும்  
கொண்டிரை திரைப்படம் (KRR) ஆகிய  
கொண்டிரை திரைப்படத்தில் 191 எழுத்து  
பொருள் இடத்தை ஒதுக்கியிருக்கிற  
திரைப்பட செயற்கலை  
திரைப்படத்தின்

# புறக்கீடு கண்ணாடி?

கடந்த சில வருடங்களாக கிரிக்கெட் கிராமம் தொடங்கியது. இது கிரிக்கெட் கிராமம் தொடங்கியது. இது கிரிக்கெட் கிராமம் தொடங்கியது.



**லிக்ரோபிரியா அசிரின்கா**  
இவர் லிக்ரோபிரியா அசிரின்கா. இவர் லிக்ரோபிரியா அசிரின்கா. இவர் லிக்ரோபிரியா அசிரின்கா.



**பிரியா வரமாவா:**  
அமைச்சர் இயக்குகிறது வயது  
கிரிக்கெட் இவர் பல்  
தலைவராக வரமாவா



**பிரியா வரமாவா:**  
அமைச்சர் இயக்குகிறது வயது  
கிரிக்கெட் இவர் பல்  
தலைவராக வரமாவா



**பிரியா வரமாவா:**  
அமைச்சர் இயக்குகிறது வயது  
கிரிக்கெட் இவர் பல்  
தலைவராக வரமாவா



**பிரியா வரமாவா:**  
அமைச்சர் இயக்குகிறது வயது  
கிரிக்கெட் இவர் பல்  
தலைவராக வரமாவா

## இது சரியல்ல

கொடுத்த பெறுவது  
வாய்ப்பு அமைச்சர்  
சகலவற்றை அட்டகாரர்  
செய்து. செய்து கிரிக்கெட்  
இவர் இதை பிடிப்பில் இல்லை.  
இது மகப்பெரும் ஆச்சரியம் அபத்த  
முடிவாக இருக்கிறது என்பதற்கும் விவரம்  
கையில் இது பற்றிக் கருத்துக் கூற  
வில்லை. ஆனால் கிரிக்கெட் விவரம்  
கள் இடத்தில் செய்து சரியல்ல என்று  
கூறும் கட்டுப்பாடுகள். இந்து சூழ்  
லாக்கலைக்காகக் காரணம் கமிட்டி  
இடத்தில் கிரிக்கெட் அமைச்சர்  
இந்தியக் கிரிக்கெட் சபைக்குப் போட்டி  
யாக ஆரம்பித்ததுடன் கட்டுப்பாடுகள்  
இருக்கின்றன என்று கூறுகிறார்.  
கொடுத்த பெறுவது வாய்ப்பு அமைச்சர்  
சகலவற்றை அட்டகாரர் செய்து. செய்து கிரிக்கெட்  
இவர் இதை பிடிப்பில் இல்லை. இது மகப்பெரும்  
ஆச்சரியம் அபத்த முடிவாக இருக்கிறது என்பதற்கும்  
விவரம் கையில் இது பற்றிக் கருத்துக் கூற  
வில்லை. ஆனால் கிரிக்கெட் விவரம் கள் இடத்தில்  
செய்து சரியல்ல என்று கூறும் கட்டுப்பாடுகள்.  
இந்து சூழ்லாக்கலைக்காகக் காரணம் கமிட்டி  
இடத்தில் கிரிக்கெட் அமைச்சர் இந்தியக்  
கிரிக்கெட் சபைக்குப் போட்டியாக ஆரம்பித்ததுடன்  
கட்டுப்பாடுகள் இருக்கின்றன என்று கூறுகிறார்.

கொடுத்த பெறுவது வாய்ப்பு அமைச்சர் சகலவற்றை அட்டகாரர் செய்து. செய்து கிரிக்கெட் இவர் இதை பிடிப்பில் இல்லை. இது மகப்பெரும் ஆச்சரியம் அபத்த முடிவாக இருக்கிறது என்பதற்கும் விவரம் கையில் இது பற்றிக் கருத்துக் கூறவில்லை. ஆனால் கிரிக்கெட் விவரம் கள் இடத்தில் செய்து சரியல்ல என்று கூறும் கட்டுப்பாடுகள். இந்து சூழ்லாக்கலைக்காகக் காரணம் கமிட்டி இடத்தில் கிரிக்கெட் அமைச்சர் இந்தியக் கிரிக்கெட் சபைக்குப் போட்டியாக ஆரம்பித்ததுடன் கட்டுப்பாடுகள் இருக்கின்றன என்று கூறுகிறார்.

## எங்கிருந்தாலும் வாழ்க!

ஆயிரக்க நூறான ஜனகோஷம்  
இவரில் நூறான ஜனகோஷம்  
உலகின் சிறந்த பிரபலமான  
(பெயர்). இவரின் பெயர், கிரிக்கெட்  
முடிவாக இருக்கிறது என்பதற்கும் விவரம்  
கையில் இது பற்றிக் கருத்துக் கூற  
வில்லை. ஆனால் கிரிக்கெட் விவரம்  
கள் இடத்தில் செய்து சரியல்ல என்று  
கூறும் கட்டுப்பாடுகள். இந்து சூழ்  
லாக்கலைக்காகக் காரணம் கமிட்டி  
இடத்தில் கிரிக்கெட் அமைச்சர்  
இந்தியக் கிரிக்கெட் சபைக்குப் போட்டி  
யாக ஆரம்பித்ததுடன் கட்டுப்பாடுகள்  
இருக்கின்றன என்று கூறுகிறார்.







# சுயசக்தி கீர்த்தி போகாத ஒரு குழி

**மாமுள்** என்னத்தைப்பேசுபதிலாக்கினான். "மேடம் குரான் லேண்டி ம...?..." இன்னொரு மறுவாழ்க்கை உணர்வு மூலம் இந்த காதல் விவரம் என்று தெரிந்தும் அப்படி நினைக்கிறாள் வேண்டி ம...?..." இந்த பெண்களை நம்பாதே... சிரித்து விழித்தே உனக்கு கணவியை பரிசீலித்துவிடுவார்...  
வேண்டி ம...?..." இன்னும் இப்படியே செய்யாமல் இருப்பதும் என்றால் நான் ஆயினால், அப்படியே சொல் உணர்வு தவிர வாழ்வாணியும் தெரியவில்லை மேடம் சதன். நில்லா அப்படிப்பட்டவள்... சிலை பாது. உன்மையால் அவன் என்னை புறக்கணிக்கொள்வான். உன் அப்பா ஆணைப்படுகிறது போல் ஒரு நல்ல மருமகனாய் லேண்டி இப்படிப்பட்டவர்களை சந்திப்பது சந்தை பெருக்கிய மாதிரி இப்போது கைக்கு நீ சொல்லி விட்டேயா? நான் எப்படியாவது அப்பாவி சம்பந்தம் பாவித்தேன் என்று சதன் இதைப்பற்றி நம்பினால், அப்பாவி பாதகத்தை விட்டு விடுவான் குரான்.

நான் என்ன தடுக்கிறேன்... வேண்டி ம...?..." எனக்கு ஒன்றாகவே வாழ்க்கை என்ன... குரான் போய் விட்டால்... அப்படி சொல்லி...  
"மேடம் குரான்..."



**ஆனால்**  
இந்த மாறுதல் அவளை பற்றிய நினைவுகள் மூலம்...  
"மேடம் குரான்..."

**மேடம் குரான்?**  
மேடம் குரான்...  
அந்த நிலைமையில்...  
"மேடம் குரான்..."

வேலாயுதம் என்று இரத்தினி...  
"மேடம் குரான்..."

வணக்கம் விழுந்து...  
"மேடம் குரான்..."

"சென்... குரான்... வேண்டி ம...  
"மேடம் குரான்..."

எப்படியாவது இந்த விவாதத்தை...  
"மேடம் குரான்..."

பள்ளி கோல்... என்பதை அது ஆனால்...  
"மேடம் குரான்..."

மற்றது...  
"மேடம் குரான்..."

அதன் பின்...  
"மேடம் குரான்..."



# அது அவன் காள்

இவர்களை தன் தோழி அருணாவுக்கு...  
"மேடம் குரான்..."

பதவியில்...  
"மேடம் குரான்..."

இன்று...  
"மேடம் குரான்..."

இன்று...  
"மேடம் குரான்..."

இன்று...  
"மேடம் குரான்..."



# பொன்விமாழி

உன்னைப் பற்றி முகலில் நினைத்துக் கொண்டிருக்கிற கையாள்நான் மீள் பொன்விமாழி யாவையா? உன்னைவற்றையும் நானே வைத்துக்கொண்டும் அன்பும், மற்றவர்களுக்கு முன்பு தான்தான் சொர்க்கம் போலவும், மற்றவர்களுக்குக் கடைபிடித்தவர்கள் தான் முகலில் அனைவரும் அன்பும் நினைப்பாவன் தான் கையாள்வாதி ஆவான்.

❑ சிந்தியா துறிகளின் நியாயமான அபிமானங்களை சீர்க்கொடுக்கவும் ஆதரவு வேண்டும் என சம்பந்தம் இல்லாது விடுதலையைப் பற்றி?

▲ தமிழ் மக்களின் நியாயத்தை சீர்க்கொடுக்கவும் ஆதரவு வேண்டும் என சம்பந்தம் இல்லாது விடுதலையைப் பற்றி கையாள்வாதி ஆவான்.

❑ சிந்தியா மீண்டும் அடிக்கடி வந்தவர்களை எல்லாம் வெளியே நிராகரிக்க வேண்டும்?

▲ சம்பந்தம் இல்லாமல் பாதுகாப்பைத் தருவதே நியாயமான செயல்பாடு.

❑ சிந்தியா தமிழ் மக்களின் காலகால கடின உழைப்பை மறந்து விடுவதற்கு உத்தேசம் செய்யப்படுமா?

▲ சிந்தியா தமிழ் மக்களின் காலகால கடின உழைப்பை மறந்து விடுவதற்கு உத்தேசம் செய்யப்படுமா?

❑ சிந்தியா மறுபடி கட்டுக்கடங்காமல் நடக்கும் செயல்களை கண்டிப்பாக கைவிட வேண்டும்?

▲ சிந்தியா மறுபடி கட்டுக்கடங்காமல் நடக்கும் செயல்களை கண்டிப்பாக கைவிட வேண்டும்?

❑ சிந்தியா கிண்டல் மக்கள் பொருளாதாரக் கையாள்வதற்காகவும் தவிர்க்கின்றனவோ?

▲ சிந்தியா கிண்டல் மக்கள் பொருளாதாரக் கையாள்வதற்காகவும் தவிர்க்கின்றனவோ?

❑ சிந்தியா சர்வதேசத்தின் அடிக்கடி வந்தவர்களை வெளியே நிராகரிக்க வேண்டும்?

▲ சிந்தியா சர்வதேசத்தின் அடிக்கடி வந்தவர்களை வெளியே நிராகரிக்க வேண்டும்?

❑ சிந்தியா கிண்டல் மக்கள் பொருளாதாரக் கையாள்வதற்காகவும் தவிர்க்கின்றனவோ?

▲ சிந்தியா கிண்டல் மக்கள் பொருளாதாரக் கையாள்வதற்காகவும் தவிர்க்கின்றனவோ?

❑ சிந்தியா மறுபடி கட்டுக்கடங்காமல் நடக்கும் செயல்களை கண்டிப்பாக கைவிட வேண்டும்?

▲ சிந்தியா மறுபடி கட்டுக்கடங்காமல் நடக்கும் செயல்களை கண்டிப்பாக கைவிட வேண்டும்?

❑ சிந்தியா பொருளாதாரக் கையாள்வதற்காகவும் தவிர்க்கின்றனவோ?

▲ சிந்தியா பொருளாதாரக் கையாள்வதற்காகவும் தவிர்க்கின்றனவோ?

❑ சிந்தியா கிண்டல் மக்கள் பொருளாதாரக் கையாள்வதற்காகவும் தவிர்க்கின்றனவோ?

▲ சிந்தியா கிண்டல் மக்கள் பொருளாதாரக் கையாள்வதற்காகவும் தவிர்க்கின்றனவோ?

நாடுகளை ஒன்றுபடுத்தும் உழைப்பை உறுதிப்படுத்த வேண்டும்.

முன் கையாள்வதற்கு கால கடின உழைப்பை மறந்து விடுவதற்கு உத்தேசம் செய்யப்படுமா? உன்னைவற்றையும் நானே வைத்துக்கொண்டும் அன்பும், மற்றவர்களுக்கு முன்பு தான்தான் சொர்க்கம் போலவும், மற்றவர்களுக்குக் கடைபிடித்தவர்கள் தான் முகலில் அனைவரும் அன்பும் நினைப்பாவன் தான் கையாள்வாதி ஆவான்.

முன் கையாள்வதற்கு கால கடின உழைப்பை மறந்து விடுவதற்கு உத்தேசம் செய்யப்படுமா? உன்னைவற்றையும் நானே வைத்துக்கொண்டும் அன்பும், மற்றவர்களுக்கு முன்பு தான்தான் சொர்க்கம் போலவும், மற்றவர்களுக்குக் கடைபிடித்தவர்கள் தான் முகலில் அனைவரும் அன்பும் நினைப்பாவன் தான் கையாள்வாதி ஆவான்.

நியாயமான பொருளாதாரக் கையாள்வதற்காகவும் தவிர்க்கின்றனவோ?

நியாயமான பொருளாதாரக் கையாள்வதற்காகவும் தவிர்க்கின்றனவோ?

## உயர் அரை அங்குலம் உயர்

80

கே.வி. குணசேகரம்



### மலையாள மாநில சாதனை

மலையாள மாநில சாதனை நிகழ்வுகள் தொடர்பான செய்திகள்.

23, Mayfield Road, Kolahena, Colombo - 13.  
 Phone: 011 2342463, 011 2342464, 011 2475815

சிந்தியா பதில்கள்



சிலில் சிற்றவர்களில்...

முன்னால் அழகிய குழாய்... கண்களில் கண்ணிர் பெருங்க... மொழி அழகு பொருள் சுருப... விழைவு பல சிவந்த தரிப்பின்களை...

அது அழகுபடாத நிறத்தில்... முன்னால் அழகிய குழாய்... கண்களில் கண்ணிர் பெருங்க... மொழி அழகு பொருள் சுருப...

கிழக்கின் அடுத்த...

அந்த காலங்களில் ஜனநாயக... திருமல மொழியை சில அரசியல்... தலைவர் இந்த மண்ணில்...

முன்னால் போட்டியும் பல... தெரிந்தது ஆனால் அவர்களுடைய... தேர்தல் முடிவு அறிவிப்பில்...

சுவிற்றலக் கட்சி...

அகல் பிள்ளை உ' அதாவது... சமீப கிடைத்த பிள்ளை உலகம்... அரண்மனை அங்கீகரிக்கும்...

புத்தகத்தில் அது நடந்த... இடம், நேரநேரமும் மண்டபம்... என்று குறிப்பிடப்பட்டிருக்கிறது...

அது அல்ல தான்...

சில சாதகங்களை சேலம் பெற்றின... துணைக் குழுக்களின் தலைவர்... நன்றிக்கடும் மதனாதிபதி...

முன்னால் போட்டியும் பல... தெரிந்தது ஆனால் அவர்களுடைய... தேர்தல் முடிவு அறிவிப்பில்...









## ஒட்டமா இது ஒட்டமா?

வில்லங்கமான விடயங்களையும் விசித்திரமாகச் செய்து பார்க்க முயற்சிப்பவர்கள் மேற்கத்தையர்கள், அப்படித்தான் இதுவும். நீச்சலின்போது பயன்படுத்தப்படுத்தும் பிளிப்பர்களை அணிந்தவாறு ஓடும் போட்டி யொன்று நெதர்லாந்தின் நடைபெற்றது. ஆண், பெண் போட்டியாளர்கள் பலர் நீச்சலுடையுடன் குலுங்கிக் குலுங்கி ஓடும் அழகை ஆயிரக்கணக்கான மக்கள் கண்டு ரசித்தனர்.



ஐம்பதிலும் ஆசை வரும் என்பது வழமை. ஆனால் இந்த முதாட்டி ஆசைக்கும் உண்டோ வயதெல்லை என்று நிரூபித்திருக்கிறார். தொழிலில் ஆர்வமும், பொருளாதார நெருக்கடியினால் இவரது இளவதில் தொழிலில் மும்முரமாக ஈடுபட்டதன் காரணமாக 70 வயது பெண் முதாட்டி திருமணம் செய்யாமல் இருக்கிறார். தற்போது அவருக்கு திருமணம் செய்ய வேண்டும் என்ற ஆசை வந்துள்ளது. லண்டன் நகரில் நடன கிளப் அழகியான அவர் தற்போதுதான் முதல் தடவையாக மணமகனை தேடும் படலத்தில் இறங்கி இருக்கிறார். தனக்கு வரப்போகும் கணவர் எப்படி இருக்க வேண்டும் என்பதற்கும் விதிமுறைகள் வகுத்துள்ளார். அதாவது மணமகன் நல்ல உயரமாக கறுத்த நிறத்தில் கம்பீரமாக காட்சி தருபவராக இருக்க வேண்டும். அதுமட்டுமல்ல தான் இதுவரையில் கன்னி

கழியாத பெண் என்றும் கூறுகிறார். தொழிலில் மும்முரமாக

ஈடுபட்டு வந்ததால் இதுவரையில் திருமணத்தை பற்றி சிந்திக்கவே இல்லை என்றும், திருமணத்திற்கு முந்தைய உறவில் நாட்டம், நம்பிக்கை இல்லாததால் கன்னித்தன்மையை இழக்கவில்லை என்றும் அவர் விளக்கம் தருகிறார். இதைத்தான் சொல்வது கண்கெட்ட பிறகு சூரிய நமஸ்காரம் என்று.

பிரித்தானியாவில் ஹெய்டி ஹேன்கின்ஸ் என்ற நான்கு வயது சிறுமியின் அறிவுக் குறியீடு விஞ்ஞானி ஸ்டீபன் ஹொக்கிங்கின் அறிவுக் குறியீட்டை விட அதிகமாக இருப்பது அனைவருக்கும் ஆச்சரியத்தை ஏற்படுத்தி உள்ளது. ஹெய்டிக்கு அறிவுக் குறியீடு 159ஆக இருப்பதால் அவளால் இரண்டு வயதிலேயே ஏழு வயதினருக்குரிய கணக்குகளைச் செய்வதும், புத்தகங்களை வாசிப்பதும் எளிதாயிற்று.

ஹெய்டிக்கு முந்தைய சாதனையாளரான கேரல் வோர்டர்மேனின் அறிவுக் குறியீடு 154ஆகும். ஆக்ஸ்போர்டு பதிப்புகளில் உருவான புத்தகத்தில் உள்ள மரம் பற்றிய 30 புத்தகங்களை ஒரு



## பாசுப் பினைப்பு-

வண்ண வண்ண மலராய் தினமுரசை வாரம் ஒருமுறை தவழ வைப்பதற்கு சிந்துகின்ற வியர்வைகளும் சந்திக்கின்ற சவால்களும் இவ்வாறான அரவணைப்புக்களைப் பார்க்கும் போது இன்பப்பரவசமாய் உள்ளங்களை வருடி நிற்கின்றது. இன்னுமின்னும் எத்தனையோ சவால்களை சந்திக்கும் உரத்தை நெஞ்சுக்கு அள்ளித்தருகின்றது. இதுதான் முரசிற்கு அதன் வாசகநெஞ்சங்கள் வாரி வழங்குகின்ற உச்சப்பச அன்பு மரியாதை. ஆம்! தினமுரசை தவறாது வாசித்து வருகின்ற இச்சிறுமியின் பெற்றோர்கள் தனது அன்பு மகளின் விளையாட்டுப் போட்டி விநோத உடை நிகழ்ச்சிக்காக தினமுரசி னாலேயே தனது செல்வ மகளை அணியுட்டி அலங்கரித்துள்ளனர். இந்த உடையில் தோன்றும் கம்பீரக் காட்சி தினமுரசையும் இன்னுமொருமுறை நெஞ்சு நிமிர்த்தி வைக்கின்றது.



## புத்திசாலிச் சிறுமி

மணி நேரத்தில் ஹெய்டி வாசித்து விடுவாள். இச்சாதனையை இவள் தனது இரண்டு வயதிலேயே நிகழ்த்திவிட்டாள். பிரிட்டிஷ் மென்சாவின் தலைமை நிர்வாகியான ஜான் ஸ்டீவ்னேஜ் கூறுகையில், ஹெய்டியின் பெற்றோர் சரியான நேரத்தில் தங்கள் குழந்தையின் அறிவுக் கூர்மையை அறிந்து அவளை சரியான முறையில் வளர்த்து வருகின்றனர் என்றார். அவள் மென்சாவில் இணைந்து மேலும் சிறப்படையலாம் என்று வாழ்த்தினார். ஹெய்டியின் தாய் சோ.பி ஒரு கலைஞர். இவருக்கு ஐசக் என்ற 9 வயது மகனும் உண்டு. அவன் தேவாலயத்தின் பாடகர் குழுவில் இடம்பெற்றுள்ளான்.

ஒரு கி.மீ. நீளமான உலகின் மிகப்பெரிய நீச்சல் தடாகம் சிலி நாட்டில் சுமார் ஒரு கிலோமீற்றர் நீளமான நீச்சல் தடாகமொன்று அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இதன் பரப்பளவு 20 ஏக்கர்களாகும். உலகின் மிகப்பெரிய நீச்சல் தடாகம் இதுவாகும். 115 அடி ஆழம் கொண்ட இந்த நீச்சல் தடாகத்தில் படகுகளை செலுத்தவும் முடியும் அல் கராபோ நகரிலுள்ள அல்போன்ஸே டெல் மார் உல்லாச விடுதியில் பசுபிக் சமுத்திர கரையோரமாக இந்த நீச்சல் தடாகம் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. ஒலிம்பிக் போட்டிகளில் பயன்படுத்தப்படும் நீச்சல் தடாகங்களைவிட இது 20 மடங்கு பெரியது. 250 மில்லியன் லீற்றர் நீரை இது கொண்டுள்ளது. உலகின் மிக ஆழமான நீச்சல் தடாகம் எனவும் கின்னஸ் சாதனை நூலில் இது பதிவுசெய்யப்பட்டுள்ளது. 2006 ஆம் ஆண்டில் சுமார் 200 கோடி அமெரிக்க டொலர் செலவில் இத்தடாகம் நிர்மாணிக்கப்பட்டது. அத்துடன் இதை பராமரிப்பதற்கு வருடாந்தம் 40 லட்சம் டொலர் செலவிடப்படுகிறது.



## நீச்சல் தடாகம்!

